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Frage Wand: MOL-light mnM

MOL-light mnM

molare Masse M

Masse m aus

Stoffmenge n

Stoffmenge n
aus Masse m

Vermischtes

20

M(H0)=
18,0g/mol

Welche molare Masse M in g/mol
hat die Verbindung Wasser? (1
Nachkommastelle)

Antwort: M(H,0) = (1,0 g/mol * 2 +
16,0 g/mol) = 18,0 g/mol

20

Wasserstoff (H): Welche Masse m
in g haben n = 4,5 mol? (1
Nachkommastelle)

Antwort: m = n*M = 4,5 mol *2
g/mol=90g

20

<) miNach)=
el a0l & 585 g/mol

Natriumchlorid (NaCl): Gegeben
ist die Masse m = 117,0 g.
Berechne die Stoffmenge n in mol
(1 Nachkommastelle)!

Antwort: n(NaCl) =m /M = 11709/
(23,0+35,5) g/mol = 117,0 /58,5 mol

= 2,0 mol

20

MiH3p0,)=
98,0 g/mol

Welche molare Masse in g/mol hat
die Verbindung Phosphorsaure
(H3PO4)? (1 Nachkommastelle)

Antwort: M(H3POy4) = 1,0 g/mol *3 +
31,0 g/mol + 16,0 g/mol *4 = 98,0
g/mol

Welche molare Masse M in g/mol
hat die Verbindung
Chlorwasserstoff? (1
Nachkommastelle)

Antwort: M(HCI) = (1,0 g/mol+ 35,5
g/mol) = 36,5 g/mol

Chlorwasserstoff (HCl): Welche
Masse m in g haben n = 3 mol? (1
Nachkommastelle)

v Antwortt m=n*M =3 mol * (1,0

g/mol + 35,5 g/mol) =3*36,59g =
109,59

Phosphorsaure (H;PO,4): Gegeben
ist die Masse m = 98,0 g. Berechne
die Stoffmenge n in mol (1
Nachkommastelle)!

w  Antwort: n(H3POg)= m /M =98 g/

(1,0*3+31,0+16*4) g/mol = 98,0/98,0
mol = 1,0 mol

Welche Stoffmenge n in mol hat
Kupfersulfat (CuSO4) mit der
Masse m = 79,8 g?

Antwort: n(CuSO4) =m /M =798 ¢
/ (63,5+32,1+16,0*4) g/mol =
79,8/139,6 mol = 0,5 mol

60

M(AICl)=
133,5 g/mol

Welche molare Masse M in g/mol
hat die Verbindung
Aluminiumchlorid (AICl3)? (1
Nachkommastelle)

Antwort: M(AICl3) = (27,0 g/mol +
35,5 g/mol *3) = 133,5 g/mol

Bromwasserstoff (HBr): Welche
Masse in g haben n = 2 mol? (1
Nachkommastelle)

Antwort: m=n*M =2 mol * (79,9
+1,0)g/mol =2*809g=1618g¢g

JOKER

M(caco)=

Calciumcarbonat (CaCO3): Welche
Masse in g haben n = 2 mol? (1
Nachkommastelle)

Antwort: m = 2,0 mol *(40,1 g/mol +
12,0 g/mol+ 16,0 g/mol * 3) =
2*101,0 g= 2002 g

80

M(KNO3)=
101,1g/mol

Welche molare Masse M in g/mol
hat die Verbindung Kaliumnitrat
(KNO3)? (1 Nachkommastelle)

Antwort: M(KNO3) = (39,1 g/mol +
14,0 g/mol + 16,0 g/mol * 3) = 1011
g/mol

Aluminiumchlorid (AICl3): Welche
Masse in g haben n = 2 mol? (1
Nachkommastelle)

Antwort: m=n*M = 2 mol *
(27,0+35,5*3) g/mol =2 *133,5g =
2679

Salpetersdure (HNO3): Gegeben ist
die Masse m = 126,0 g. Berechne
die Stoffmenge n in mol (1
Nachkommastelle)!

Antwort: n(HNO3) =m /M = 126,09
/ (1,0+14,0+16,0*3) g/mol =
126,0/63,0 mol = 2 mol

80

JOKER

100

M(Li,50,)=
1100 g/mol

Welche molare Masse M in g/mol
hat die Verbindung Lithiumsulfat
(Li;SO4)? (1 Nachkommastelle)

Antwort: M(Li»SOy4) = (6,9 g/mol * 2
+ 32,1 g/mol + 16,0 g/mol * 4) =
109,9 g/mol

Schwefelsdure (H,SO,): Welche
Masse in g haben n = 5 mol? (1
Nachkommastelle)

Antwortt m=n*M = 5 mol *

g=4905g

(1,0*2+32,1+16,0*4) g/mol = 5 * 98,1

= M(KMnO,)=
5 158,0g/mol
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Kaliumpermanganat (KMnO,):
Welche Stoffmenge n in mol ist in
der Masse m = 79,0 g enthalten?

Antwort: n(KMnOg)=m /M =79,0 g
/ (39,1+54,9+16*4) g/mol =

Gegeben ist Aluminium mit der
Masse m(Al) = 108,0 g. Berechne
die Stoffmenge n in mol (1
Nachkommastelle)!

Antwort: n(Al) =m /M =108 g/
- 27,0 g/mol = 108,0/27,0 mol = 4,0
5

12




7.5.2021 MOL-light mnM
79,0/158,0 mol = 0,5 mol
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